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H εορτή του Οσίου Ευμενίου του Νέου στο 
Συρικάρι Κισάμου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Στο ιερό προσκύνημα του Οσίου Νικηφόρου του λεπρού, στην 
γενέτειρα Του, το Συρικάρι Κισάμου, εορτάστηκε η ιερά μνήμη 
του Οσίου πατρός ημών Ευμενίου του Νέου, του Κρητός.
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Της πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας, κατά την οποία μνημονεύθηκαν περισσότερα 
από 15.000 ονόματα τα οποία έχουν καταγραφεί στην παρρησία του 
προσκυνήματος, προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου 
κ. Αμφιλόχιος.



Καλωσορίζοντας τους πολυπληθείς προσκυνητές που είχαν κατακλύσει το 
προσκύνημα, ο Σεβασμιώτατος σημείωσε μεταξύ άλλων:

«Χαίρεται και αγάλλεται η Εκκλησία του Χριστού λαμπροφορεμένη και λουσμένη 
στο Φως της Αναστάσεως. Χαίρεται και αγάλλεται και η Αγιοτόκος Κρήτη καθώς 
εορτάζει έναν μάρτυρα, κήρυκα και ομολογητή της Αναστάσεως. Τον Όσιο και 
θεοφόρο πατήρ ημών Ευμένιο τον νέο, τον εξ΄ Εθιάς Ηρακλείου καταγόμενο. Τον 
μέγα αυτό Άγιο των καιρών μας για τον οποίο έλεγε ο Άγιος Πορφύριος:

“Να πηγαίνετε να παίρνετε την ευχή του Γέροντα Ευμενίου, γιατί είναι ο 
κρυμμένος Άγιος των ημερών μας. Σαν τον Γέροντα Ευμένιο βρίσκει κανείς κάθε 
διακόσια χρόνια. Ο πατήρ Ευμένιος είναι από τις πιό αγιασμένες μορφές που 
υπάρχουν και παίρνεις Χάρη και μόνο να του φιλήσεις το χέρι.”



Χαίρεται και αγάλλεται και το ιερό προσκύνημα μας, του Οσίου Νικηφόρου, εδώ 
στην γενέθλιο γη, το Συρικάρι, καθώς ο Όσιος Νικηφόρος υπήρξε ο πνευματικός 
πατέρας και καθοδηγητής του Αγίου Ευμενίου. Όταν το 1957, που έκλεισε το 
λωβοκομείο της Χίου, ο τότε μοναχός π. Νικηφόρος, (Όσιος Νικηφόρος), με 
συστατική επιστολή του π. Ανθίμου (Όσιος Άνθιμος της Χίου), προς τον τότε π. 
Σωφρόνιο (Σαριδάκη), μετέπειτα π. Ευμένιο (Άγιο Ευμένιο τον νέο), του ζήτησε να 
φροντίζει τον π. Νικηφόρο στον Αντιλεπρικό Σταθμό της Αγίας Βαρβάρας στο 
Αιγάλεω, ονομάζοντας τον π. Νικηφόρο “άγιο άνθρωπο” και “τέλειο μοναχό”. 
Χάριτι Θεού οι επιστολές αυτές μεταξύ των τριών μεγάλων Αγίων: του Οσίου 
Ανθίμου, του Οσίου Νικηφόρου και του Οσίου Ευμενίου, περιήλθαν εις χείρας μας 
και αξιωθήκαμε να τις εκδώσουμε, με τον τίτλο “Γραφή Οσίων Εύοσμος”. 
Περισσότερα από 30.000 αντίτυπα αυτών των επιστολών έχουν διανεμηθεί και 
σταλεί, από το ιερό προσκύνημα του Οσίου Νικηφόρου, σε όλο τον κόσμο. 
Εργαστήρι αγιότητας η Εκκλησία μας. Χαρίζει σε όλους μας ευκαιρίες 
πνευματικών αναβαθμών και εμπειριών χάριτος Θεού, αρκεί η καρδιά μας να είναι 
δεκτική και ανοικτή στο κάλεσμα της αγάπης Του. Αρκεί να ζούμε, μυστικά στην 
καρδιά μας, το θαύμα της Ανάστασης, όπως το ζούσε ο μεγάλος μας Άγιος 
Ευμένιος ο νέος.»



Της διανομής του αντιδώρου και του άρτου ακολούθησε πλούσια φιλοξενία στο 
παρακείμενο κτηριακό συγκρότημα για όλους τους προσκυνητές.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Όσιος Ευμένιος Σαριδάκης: Από την «κόλαση» του Λοιμωδών στα 
μυρίπνοα άνθη του Παραδείσου – Ο χαρισματικός «Παππούλης» του 20ου 
αιώνα
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